

头条评论

精彩微博

# 可别让红绿灯成摆设

□刘振

进入夏季以来,陆续有市民反映,德州市区内多个路口存在红绿灯不亮、不同方向信号灯指挥相悖等问题。记者从交通管理部门获悉,近日红绿灯管理权限已经由原各政府部门和企业单位移交交通管理部门统一管理,即日起,交通管理部门将逐步解决红绿灯信号问题。

女作家迟子建在散文《红绿灯下》里曾说,“十字街就像匍匐在大地的十字架,它主宰着人的生死”。一个司空见惯的现象,红绿灯下,事故频发,特别是行人

闯红灯,引发无数悲剧发生。值得反思的是,事故原因不止在于“中国式过马路”的盲目,还在于红绿灯“停摆”、“瞎指挥”等坑爹现象。阴雨季一到,不少红绿灯就闹起情绪“罢工”了,还有的红绿灯同时亮起,不仅指挥不了交通,还会给市民出行添堵,有时甚至屡屡引发事故。作为一个承载着规则意象的符号,红绿灯坑人等同于一则黑色幽默,是对“无信”和不讲规则的写照,就如同商鞅“徙木立信”,如若立木者无信,本不能“弘法”,却反倒“害法”。

究其原因,各个政府职能部门或许都是一肚子苦水,“12345”或许会吐槽市民对红绿灯的高投诉率,交通管理部门可能会抱怨红绿灯“娘亲”多、不好管,建设单位或许会直言红绿灯蓄电池老化、线路损坏……诚然,红绿灯出问题有着一定的历史原因,其治理可能会牵动多个机构的敏感神经,但作为生命导航者的红绿灯一定要再靠谱不过,这项民生工程也要不遗余力地扎实推进。

好在终于等到这一天了,城区的红绿灯现在已经纳入了交

通管理部门统一管理,有了“娘家人”亲自护理,避免了权属不清、多头治水的窘境,相信“生命之灯”定会更加规范、高效。如今,有关部门正在多个路口对红绿灯进行维修,更换信号灯供电系统,太阳能供电改为市政供电,一系列治本之策定会带来立竿见影的效果。希望有关部门今后会定期排查,破除坑人红绿灯带来的生命隐忧。

在生命的十字路口,希望红绿灯能让人心安,愿每个人的心头,能亮起一盏震撼心灵的信号灯。

规范即时通信 @齐鲁晚报

7日网信办发布《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》①服务提供者从事公众信息服务需取得资质②强调保护隐私③实名注册,遵守“七条底线”④公众号需审核备案⑤时政新闻发布受限⑥明确违规如何处罚。

晚立秋热死牛 @德州发布

今年立秋准确时间为北京时间8月7日22时2分,属于“晚立秋”,民谚有“早立秋凉飕飕,晚立秋热死牛”的说法。看来,天气还要热上一阵,大家小心“秋老虎”!但无论如何,立秋预示着炎热的夏天即将过去,秋天要带着凉爽的气息而来。

玩具水枪危险 @德州消防

夏日炎炎,水枪也就成了孩子们之间最流行的玩具。不过,这看似普通的玩具,却很危险。实验证明:加压水枪力度强大,可瞬间穿透保鲜膜。而医生也嘱咐:如果水枪直击眼睛,会损害眼角膜,甚至眼球裂缝。别被熊孩子袭击了……

本报推出“精彩微博”栏目,只要您在德州,只要您发了精彩的微博,在新浪微博@齐鲁晚报今日德州,您的微博就可能见报。欢迎大V小V们参与。

一家之言

# 让公共育婴室化解妈妈的尴尬

□王乐伟

每年的8月1日至7日为“世界母乳喂养周”,妈妈们为了孩子的健康选择母乳喂养,但在公共场合,妈妈们的哺乳却遇到了许多尴尬,她们很难在公共场所找到私密的哺乳空间。据调查的德州市区11家商场、医院、车站等公共场所中只有1家设有公共育婴室。

其实,在公共场所设公共育婴室,看似一件小事,实则反映了社会对女性的关爱和尊重。妈妈们要求公共场所开设母婴室的呼声已不是一年两年,而早在2012年,国家就在《女职工劳动保护特别规定》中,鼓励用人单位建立哺乳室。但目前,很多小城市的广场、商场、公园、交通枢纽

站等公共场所仍然难觅公共育婴室,德州也不例外。

之所以越来越多的人呼吁在公共场所为女性哺乳设立公共育婴室,是因为对处在哺乳期的女性来说,在公共育婴室给孩子喂奶、换尿布,既文明又方便,还可以防止偷窥等不文明行为,是对女性的尊重,更是公共服务理念的人性化,是一个城市文明程度的标志。

我们应该庆幸,在德州还是有城市文明的践行者。在德州东站,今年年初设立了公共育婴室,用金属隔断成小屋,里面有婴儿床、两把椅子,并用帘子遮挡住,门口还贴着“母婴候车、男士止步”的提示。虽然小屋面积

不大,椅子也仅有两把,但是,这毕竟为妈妈们提供了一个私密的喂奶空间。这些人性化服务的理念,对于德州其他公共场所应该有一些借鉴意义,相关部门也应该引起足够的重视。

公共场所建公共育婴室体现了一座城市对妇女儿童权益的尊重及关怀。目前全社会都在大力提倡母乳喂养,在公共场所设立公共育婴室就是把推进母乳喂养落在实处。往小处说,这对于提供服务的场所,是一种公共责任的体现;往大处说,这对于一个城市,是社会文明程度的体现。

让公共育婴室化解妈妈的尴尬,是时候引起各方重视了,

不管是公共场所管理者,还是相关政府部门,都应该足够重视。它不是一个部门的事,需要多方共同努力。公共场所管理者需要有足够的服务意识,而这样人性化的设计,无疑是很好的做法。此外,政府部门完全可以将公共场所设立公共育婴室作为公共服务发展的硬性指标,从而推动公共服务向更加人性化和温情化的方向发展。

一个小的公共育婴室不需要多大面积,却体现整个城市的文明进程,如果这样的小小空间一直缺失,那么,将不只是妈妈们的尴尬,也将成为一个文明城市的尴尬。

2014 齐鲁秋季车展 (德州展)

时间: 9月12-14日

地点: 德州市体育中心

诚招冠名商

主办: 齐鲁晚报·今日德州 @易车网 咨询热线: 0534-2696651